
Časopis je zaměřen na dějiny vědeckých institucí, 
přináší texty o životě a díle předních vědců 
a reflektuje sociální dějiny vědy.  Zabývá se 

pramennou základnou k dějinám vědy, výběrem, 
zpracováním, zpřístupňováním a využíváním 
archivních fondů a sbírek, spisovou službou 

a ediční činností.  Věnuje se obecnějším tématům 
z archivnictví, dějin vědy a vzdělanosti, společenské 

reflexi vědy a profesionalizaci vědy, koncepcím 
vědní politiky, vztahům a komunikaci mezi 

vědci i v síti vědeckých institucí, a to i v širším 
mezinárodním kontextu.

Sedmnáctý listopad je z pohledu československé historie významným a symbolickým 
datem, ať už máme na mysli uzavření českých vysokých škol a perzekuci studentů v roce 
1939 anebo Sametovou revoluci o padesát let později. Sedmnáctý listopad však byl také 
dnem, kdy bylo v roce 1952 v Národním divadle slavnostně vyhlášeno založení Českoslo-
venské akademie věd a zrušeny dosavadní vědecké instituce a společnosti.

Kořeny dnešní Akademie věd ČR však bezesporu leží ve vědeckých společnostech a in-
stitucích, které zde existovaly právě před rokem 1952. Velmi významnou úlohu v tomto 
ohledu sehrála zejména Česká akademie věd a umění, která vznikla v roce 1890. Nikoliv 
náhodou tak Akademie věd ČR mohla v roce 2015 oslavit 125 let své existence. Z po-
hledu historiografie československé vědy byl ovšem vznik ČSAV v roce 1952 zásadním 
milníkem, jenž měl dopad nejen na osudy dosavadních vědeckých společností a institucí, 
ale také na život a práci mnohých československých vědců. Nadcházející číslo časopisu 
Práce z dějin Akademie věd, které bude vydáno v roce 2022, by tak chtělo připomenout 
sedmdesáté výročí tohoto pozapomenutého a méně slavného sedmnáctého listopadu.

V souvislosti s přípravou výše zmiňovaného tematického čísla časopisu Práce z dějin Aka-
demie věd věnovaného 70. výročí založení ČSAV redakce poptává odborné studie týkající 
se tematicky následujících oblastí:
 Vznik ČSAV v kontextu sovětizace československé vědy
 Osudy českých a slovenských vědeckých institucí a společností po roce 1952
 Významné osobnosti počátků ČSAV
 Vědecká (ne)svoboda v ČSAV a zahraniční (ne)spolupráce
 Bilance 70 let ČSAV/AV ČR
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